



吴江区公安局盛东派出所刘希洋： 做好每件小事，走进百姓心坎

他，奔波在家家户户，用行动温暖民心，他忙碌在街头巷尾，用脚步丈量民情。作为基层派出所民警，他的工作繁琐而平凡，但无论是在社区还是勤务指挥岗位上，他始终以强烈的责任心勤恳做好每件事，始终以饱满的热情扎根于基层一线。他就是吴江区公安局盛东派出所副队长刘希洋。

陈仁杰 郭越湧 高达

真情关怀，服务永不缺位

“你们快点来西白漾桥这边，有个女的要跳河！”除夕夜里9点半，正在值班室休息的刘希洋突然接到一个紧急求助电话。

接到报警后，刘希洋立即带领辅警前往现场援助。到达西白漾桥后，刘希洋看到该女子已被报警人救下，但情绪仍比较激动。刘希洋俯下身子，蹲在女子身旁慢慢安抚。深夜里寒风刺骨，同时天空还飘着小雨，见女子被风吹得浑身颤抖，民警决定先将其带回所内，再进行下一步工作。

回到所内，刘希洋随即先给该女子倒了杯热水，并与其交心谈话，了解到该女子姓赵，与家人发

生了一点矛盾后便一气之下跑了出来，冲动之余才有了跳河的念头。而后刘希洋立即对其进行了劝导工作，在打消其跳河的念头后将其安全交给了家人。

为民解忧，彰显使命担当

2022年5月底，一位中年妇女抱着一位幼童在盛东派出所接警大厅来回走动，神情十分慌乱。

正在值班的刘希洋发现异常后立刻上前询问。经了解，原是其孙女体温过高导致晕倒，而其子女又不在身边，一时间不知道该怎么办好。在摸了摸女童的额头后，刘希洋随即把手上的文件夹当作扇子不停地给女童扇风，以此来达到人工降温目的。周围群众见到此情景纷纷主动上前帮忙，给女童按摩、用冷饮降温……但是随着时间的推移，该名女童并没有因为众人的降温措施而苏醒。刘希洋当机立断，决定用警车送女童去医院。

开启警灯、拉响警笛，一路疾驰，为救援开辟“生命通道”。警车上，刘希洋不断呼唤、鼓励女童，阻止该名女童继续昏睡过去，原本需要20多分钟的路程直接被他压缩到了10分钟。警车刚到达医院的急诊大厅，刘希洋就急忙抱起女

童冲向医生，随后再帮其进行挂号。由于护送得当，女童得到及时救治并无生命危险。

履职尽责，严守辖区安全

在一次日常消防检查中，刘希洋发现辖区一弄堂里的灭火器压力表指针异常，他赶忙提醒区域负责人充装驱动气体。可等到第二天复查时，他发现该隐患仍未及时整改，放心不下的他再三嘱咐负责人，下班后又专程赶到弄堂里，陪同负责人一起将有问题的灭火器恢复正常才放心离开。

盛东派出所处于盛泽镇的老镇区，巷弄交错，地形复杂，为确保辖区群众能度过一个安全祥和的春节，2023年春节期间，刘希洋带着队员们顶着寒风，以人口密集区域为重点开展夜间巡逻防范工作，同时对在禁燃区燃放烟花爆竹的居民现场进行劝阻，提醒居民增强安全意识，自觉遵守禁燃、禁放烟花爆竹相关规定，坚决做到不漏查一个可疑人员，不漏管一个重点部位。

刘希洋从警16年，不为鲜花，不为掌声，日复一日，年复一年，只潜心耕耘在自己的责任田里，用自己的实际行动诠释了人民公安为人民的铮铮誓言。

安元佳苑社区开展学雷锋志愿服务

为进一步传承弘扬雷锋精神，引领和激励广大青少年争做新时代好少年，日前，元和街道安元佳苑社区联合鑫口第二小学开展“大手拉小手 传承雷锋精神”学雷锋志愿服务活动。

少先队员们到达社区后兵分三路：一队留在社区日间照料中心，为前来吃饭的老人打饭、端菜，

为老人按摩，陪老人聊天；一队拎着垃圾袋走进小区清理垃圾并向往来行人进行垃圾分类知识宣传、扫黄打非知识宣传；另一队在社区海棠先锋志愿者的带领下为行动不便的老人上门送餐。

两个小时的志愿服务一会就结束了，受到了社区老人的一致好评。学校老师希望通过这类活动激

励孩子们勤奋上进，增强社会责任感，尊老敬老助老。

此次“大手拉小手 传承雷锋精神”活动不仅让学生深入社区、体验生活，还与海棠先锋志愿者一起用实际行动向社区居民做出了表率，向社区奉献自己的爱心，弘扬尊老敬老爱老的优良品质，提高学生的综合素质。 孙雅 高达

望亭镇鹤溪社区“御亭管家”上线

近期，望亭镇鹤溪社区成功上线了“御亭管家”小程序，经过前期测评、业主反馈，作为社区物业管理数字化运行的小程序，在御亭花苑小区开花结果。

鹤溪社区共有小区12个，常住人口约2万人，其中御亭花苑一个小区的常住人口就超过8000人。

由于小区大、范围广，物业矛盾比较突出，社区党委多次开会研究解决方案，提出加快数字化物业管理，提升管理效率。

打开“御亭管家”页面，业主是发现问题方，物业是问题处理方，社区是监管方。业主把问题以文字或照片形式直接上传至平台，物业

在第一时间得到信息并在规定时限内处理。社区作为监管方在后台可实时监督物业整改情况，也可以统计业主反映的各类问题，为社区更好地服务提供宝贵的数据。“御亭管家”上线之后，畅通了业主问题反馈渠道，不仅反映时间快，还能跟踪处理结果。 方倩丽 高达

科创先锋志愿服务队开展“亮灯行动”

日前，相城经开区科技人才局“科创先锋”志愿服务队在蠡塘河路景观带开展了“亮灯行动”党员先锋作表率”志愿活动。

活动现场，志愿者们身穿统一的红色马甲，手持垃圾袋和清扫工具，沿着蠡塘河路两侧的绿化带和

景观步道进行清理。经过一个多小时的努力，志愿者们共清理出垃圾10余袋。

本次亮灯行动坚持党建引领，美化了城市环境，提高了市民素质。希望通过党员先锋的带头作用，引导更多的人参与到环保活

动中来，共同营造一个干净整洁、和谐美好的生活空间。志愿者们表示，在今后的工作和生活中，将继续发挥党员干部的先锋模范作用，为建设生态文明、美丽苏州作出自己应有的贡献。 相经开 高达

盘二社区开展志愿服务队养成计划

面对居民骨干年龄层次偏高、新生力量储备有待提升、中青年群体对社区治理及议事协商参与度不高等问题，今年以来，吴门桥街道盘二社区为强化党组织的凝聚力，打造“活力盘二·美好家园志愿服务队养成计划”项目，在社区党委的引领下，抓住社区自有

的优势资源，“举旗帜、亮身份、聚民心、育新人、兴文化、展形象”。

一方面，社区围绕促进家庭美德、邻里和谐、文明创建等方向开展有意义的活动，让更多的居民了解党建为民项目内容，积极参与社区党建为民活动，增强居民与社区党组织之间的黏性。

另一方面，发动党员先锋及居民骨干“领头羊”作用，展示海棠先锋风采，健全组织末梢“根系”，遵循“1+10+N”党群服务理念，共同组建小区“海棠先锋”队伍，以老带新，鼓励年轻骨干发挥创思维、头脑活的特点，实现社区居民协商共治的良好模式。 杨婷 高达

多社区开展妇女节主题活动



志愿者老师为大家讲授相关花艺知识 湖沁社区供图

春风十里 芳华如你

日前，相城高新区（元和街道）湖沁社区携手晨曦馨苑社区、康桥花园社区、姜北社区开展“春风十里 芳华如你”插花活动，在修身养性的同时积极推动“家庭助廉”行动。以清廉文化浸润家教家风，引导辖区居民积极参与清廉社区建设。

好家风涵养好作风，插花活动开始前，志愿者结合自身实际为大家讲述好家风的重要性，激励妇女同胞们敬廉学廉，让家庭廉风伴成长。

此次插花活动，社区邀请了有多年插花经验的志愿者老师为大家讲授相关花艺知识。从花的品种、插花造型和色彩的应用、插花技巧都做了详细的讲解。

此次活动，不仅使大家学习到了插花艺术技巧，理解了“廉洁之花”的深刻内涵，更在辖区营造了浓厚的清廉文化氛围。家风正则党风正，家风好则社风好，廉洁的家风始终是赓续红色血脉、涵养时代廉洁之风的精神土壤。 彭莉萍 高达

插花拾趣味 巾帼心向党

日前，相城高新区（元和街道）水漾花城社区党支部、妇联联合莫阳、姚祥、玉成社区，携手居家乐养老服务机构开展“插花拾趣味·巾帼心向党”三八妇女节插花活动。

活动中，社区党支部委员杨婷为在场妇女同志送上了节日的问候与祝福，表达了社区对辖区妇女的关爱，希望广大妇女同志争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者。随后，社区妇联工作人员为大家讲解插花艺术的基本知识、花卉的品种和特点等内容，并指导大家

如何选材和制作插花。在场妇女同志用自己灵巧的双手，通过修剪、整枝，再根据不同的色彩、形状有层次地搭配在一起，一束束融合了丰富想象力的插花作品随即展现在了大家的面前。

此次妇女节插花活动，让妇女同志在快节奏的生活中释放压力、放松心情，进一步丰富文化生活。接下来，社区将继续开展形式多样、内容丰富的活动，不断提升居民的幸福感和满意度。 高达

党建带妇建 初心绽芳华

一年一度“三八妇女节”来临之际，相城高新区（元和街道）朱巷社区党委和富元社区党支部在创意手工坊开展“党建带妇建 初心绽芳华”妇女节主题活动，号召基层妇联工作人员听党话、跟党走，推动党的路线方针政策转化为妇女群众的自觉行动。

随后，大家来到手工坊，体验琉

璃灯手工制作。在老师的指导下，大家充分运用色彩搭配，巧妙地拼起一颗颗马赛克，在灯罩下拼缀出属于自己耀眼的创意。

这次活动增强了社区基层妇女工作团队凝聚力，激励她们以党建为引领，绽放巾帼芳华，不断延伸党组织的服务触角，践行初心和使命。 高达

踔厉奋发巾帼志 笃行不怠向未来

日前，相城高新区（元和街道）妇联联合相城高新区（元和街道）安元佳苑社区开展“踔厉奋发巾帼志，笃行不怠向未来”主题活动。

好家风涵养好作风，是党风正气生养之源，活动现场大家一起分享家风故事。活动聚焦学习贯彻党的二十大精神，由苏州市基层理论宣讲名师许瑶为现场女性带来主题宣讲，将党的二十大精神传播到基层妇女群众中，将书面语转化成“家常话”，将大道理转为“小故事”，让党的好声音在基层

“落地开花”。活动现场，在花艺老师的讲解下，巾帼们从修剪到插花、造型塑造再到插花技巧，在享受乐趣之外，也让自己学到新技能，增进了邻里情感，推进了和谐社区建设。

本次主题活动，将触角延伸到基层，新时代巾帼踔厉奋发，是撑起“半边天”的“内动力”，“她”力量还将继续上演。下一步，元和街道妇联将构建服务“辐射圈”，社区妇联释放服务“能量源”。

许瑶 高达